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[bookmark: _Hlk195528250]Resumen 
Introducción: La historia local es el estudio del pasado de cualquier unidad local significativa que se desarrolla como comunidad en un contexto propio. Las determinantes geográficas, ecológicas, políticas, legales, económicas, sociales y culturales ejercen influencia y hacen únicas particularidades biológicas de su población.  
Objetivo: Caracterizar el efecto que condicionantes históricos, económicos, culturales y legales han tenido sobre la conformación de la población actual y sus características biomédicas en la comunidad de Santa Ana en Matanzas, Cuba.
Métodos: Se realizó un estudio transversal, descriptivo y analítico. Contó con una etapa de revisión documental histórica; entrevistas a población, consultas integrales de salud, y análisis de información.
Resultados: Se identificaron interrelaciones entre hitos históricos y demográficos. La población tiene raíces del poblamiento aborigen pero la fundación del poblado data de 1794, con trabajadores canarios y negros esclavizados. Se recoge un despegue que incrementó los negros esclavos, así como asiáticos y yucatecos; pero el impacto de la guerra de 1985, la ruina económica, el éxodo hacia las ciudades disminuyen su población. Las primeras décadas del siglo XX no superó los 3000 habitantes y tras la Revolución de 1959, el desarrollo económico y social basado en la ganadería intensiva, permitió en 1970 contar con más de 10000 habitantes, mayor cifra de la historia. La aguda crisis iniciada en 1991, dio al traste con el desarrollo, descendió la natalidad y se incrementó de la migración. 
Se visitó el poblado durante tres jornadas y se estudiaron 54 individuos. Se encontró una población con una media de 69 años de edad. Predominan individuos altos, de piel blanca, y elevada morbilidad de enfermedades como hipertensión arterial y diabetes mellitus. 
[bookmark: _GoBack]Conclusiones: Santa Ana tiene origen étnico diverso, determinado por disposiciones históricas y legislativas asociadas al desarrollo económico social de la región. Se caracteriza por presentar una población envejecida donde predominan las mujeres.
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